
 
IL NOSTRO VOTO E LE NOSTRE CONSIDERAZIONI... 
 
Resoconto del consiglio comunale del 6 luglio 2009, limitato ai punti di maggior  
rilevanza: 
1) all'unanimità  è stata approvata la convenzione col comune di Gorle  per  
continuare la gestione comune della piattaforma ecologica. Il nostro gruppo ha  
posto il problema dell'ampliamento della stessa o, fra cinque anni, della  
cessazione dell'utilizzo da parte del comune di Gorle, ciò anche al fine di  
consentire l'avvio del servizio di recupero e riutilizzo dei beni scartati dagli utenti che  
potrebbero trovare utilità per altri soggetti. 
 
2) Variante del piano dei servizi  (cancellazione  di una parte dell'art 29 che prevede  
l'edificabilità di 20.000 metri cubi di edilizia residenziale ed il passaggio di una strada di 
collegamento in zona Martinella). 
Tale variante è stata adottata col voto a favore della maggioranza e della nostra list a 
“Cittadini di torre boldone”.  La Lista civica per Torre Boldone ha votato invece 
contro  nonostante a quindici giorni dalle elezioni il Sindaco uscente Piazzalunga avesse 
dichiarato agli organi di stampa locali che sull'area della Martinella bisognava certamente  
ripensare a quanto fatto precedentemente e quindi si dichiarava favorevole al 
mantenimento a verde dell'area.  
Nella dichiarazione di voto a favore della variante il nostro consigliere Ronzoni ha 
ripercorso la storia recente e passata della Martinella. Ha ricordato come nel 2004 la 
vicenda fosse già conclusa in quanto l'area era tornata agricola e nel programma della 
Lista civica non vi fossero previsioni di insediamenti residenziali. Ha ricordato come la 
vicenda Martinella si sia riaperta a causa di un doppio venir meno delle promesse elettorali 
della allora maggioranza Piazzalunga: la Colombera (che ha fatto perdere il finanziamento 
a fondo perduto della Regione e dell'Aler per la costruzione di 28 alloggi a canone sociale 
senza spese per il comune) e la conseguente previsione edificatoria in località Martinella .  
Il nostro gruppo ha riaffermato con forza come si sia arrivati ad adottare questa variante 
perchè nel 2007 c'e' stato un referendum  ed una amministrazione seria non possa 
aspettare anni per fare ciò che la maggioranza dei cittadini di Torre Boldone partecipanti al 
referendum (84%) ha chiesto. 
 
3) modifiche al piano diritto allo studio . Il Sindaco ha illustrato la delibera che modifica 
il piano di diritto allo studio eliminando dalla  graduatoria di accesso alle borse di studio del 
Comune il punteggio determinato dal  minor reddito. Nella proposta della maggioranza si 
prevede una graduatoria stilata tenendo conto del solo merito scolastico (compreso il voto 
in condotta ed escludendo le Scienze motorie e sportive) a cui può accedere chi ha un 
ISEE inferiore a 20.000 euro. 
 
Le regole che tolgono il punteggio relativo al reddito, sono state cancellate col voto 
favorevole della maggioranza Pdl/Lega e della Lista civica per Torre. Solo la nostra Lista 
“Cittadini per torre Boldone”,dai banchi della oppo sizione, ha votato contro!   
Il Piano al Diritto allo Studio per sua definizione deve favorire l'accesso all'istruzione. Il 
nostro gruppo ha votato contro la proposta della maggioranza perchè non tutela l' accesso 
alle borse di studio delle famiglie più deboli e con redditi più bassi. Crediamo che definire 
una graduatoria tenendo conto del merito ma anche del reddito (come era prima) risulti più 
equo in quanto a pari merito assegnerebbe la borsa di studio a chi ha meno ISEE. 
 


